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Τραγουδώντας την Παναγία μας στην 
Χρυσοκαλίτισσα
/ Ιερές Μονές

Υπό την σκέπη της Παναγίας της Χρυσοσκαλίτισσας, στους 
προσφάτως εξωραϊσμένους, καλλωπισμένους και 
ανακαινισμένους, άνετους προαύλιους χώρους της Μονής της 
Παναγίας, περισσότεροι από 250 χορωδοί από Κίσαμο, Χανιά, 
Ρέθυμνο και Ηράκλειο, σύμπραξη τριών χορωδιών, με την 
συνοδεία παραδοσιακών οργάνων, ύμνησαν και τραγούδησαν 
τραγούδια αφιερωμένα στην Παναγία απ΄ όλη την Ρωμιοσύνη: 
Πόντος, Μικρά Ασία, Μακεδονία, Νησιά, Κρήτη.
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Οι χορωδίες της Ιεράς Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου, της Ενορίας 
Μουρνιών «Η Ζωοδόχος Πηγή» και η Δημοτική Παραδοσιακή Χορωδία Ανωγείων, 
με την σύμπραξη της Μονοφωνικής Χορωδίας Αγίου Δημητρίου Λιμένος Ηράκλειου, 
απέδωσαν με τρόπο μοναδικό και αριστοτεχνικό, υπό τους ήχους παραδοσιακών 
οργάνων, τραγούδια με κεντρικό το Πρόσωπο της Παναγίας.

Ο συντονισμός της εκδήλωσης είχε αναταθεί εις τον Πρωτοσύγκελλο και 
Καθηγούμενο της Μονής, Παν. Αρχιμανδρίτη π. Αγαθάγγελο (Κουμαρτζάκη), ο 
οποίος στον χαιρετισμό του ανέφερε: «…Σήμερα σε αυτή την όμορφη εκδήλωση, 
αφιερωμένη στο Πρόσωπο της Μητέρας του Θεού και των ανθρώπων, ως 
προέκταση της Θεομητορικής εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ήρθαμε όλοι 
κάτω από τους ιερούς θόλους και τα κράσπεδα του πνευματικού φάρου της 
πίστεως και του τόπου μας, στο Καστρομονάστηρο της Παναγίας της 
Χρυσοκαλίτισσας, για να ανταμώσουμε, να κοιταχτούμε, να θυμηθούμε τι είναι 
αυτά τα οποία μας ενώνουν και μας κάνουν ποιο δυνατούς και να ξεχάσουμε τι 
είναι αυτά που μας χωρίζουν, διασπούν την ενότητα της ζωής μας…».
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Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος,  καλωσόρισε τις προσκεκλημένες χορωδίες και το πλήθος των 
συμμετεχόντων, εκφράζοντας την χαρά του δια το γεγονός, σημειώνοντας μεταξύ 



άλλων: «… Η σημερινή πνευματική αυτή εσπερίδα, ότι ψηλαφούμε με τα 
πνευματικά μας αισθητήρια και ότι θα ζήσουμε, εδώ κάτω από την σκέπη της 
Παναγίας της Χρυσοσκαλίτισσας, στο δικό Της σπίτι, που είναι και δικό μας, 
γεμίζει τις καρδιές μας με χαρά, ειρήνη και προσδοκία. Αυτό που ζούμε και θα 
ζήσουμε είναι πολιτισμός, η γεύση της χάριτος της Παναγίας μας. Πολιτισμός 
χωρίς χάρι και ασκητικό φρόνημα οδηγεί στην ανυπαρξία, τον θάνατο», κατέληξε.

Ευχαρίστησε επίσης τον συντονιστή της εσπερίδας, Παν. Αρχιμανδρίτη 
π. Αγαθάγγελο και τον Δήμαρχο Κισάμου κ. Γεώργιο Μυλωνάκη, ο οποίος 
ενέταξε την εσπερίδα στις πολιτιστικές δράσεις του Δήμου Κισάμου, 
σημειώνοντας πως «… Η πνευματική αυτή εσπερίδα που για πρώτη φορά γίνεται 
στην αυλή της Παναγίας της Χρυσοσκαλίτισσας, γράφεται στην ιστορία ως σελίδα 
πολιτισμού και φωτός».



Ακολούθησε χαιρετισμός από τον Δήμαρχο Κισάμου κ. Γεώργιο Μυλωνάκη,
ο οποίος ευχαρίστησε την Ι. Μητρόπολη Κισάμου και Σελίνου ως και όλους τους 
συντελεστές και συμμετέχοντες. «Σήμερα νιώθουμε πως η Παναγία αγκαλιάζει 
όλους μας και μας ενώνει», σημείωσε ευχόμενος όπως: «Η εσπερίδα αυτή γίνει 
θεσμός για τον Δήμο Κισάμου».

Η βραδιά συνεχίστηκε  γεμάτη χάρη, χαρά, κάλος. Η Παναγία της 
Χρυσοσκαλίτισσας ζέστανε τις ψυχές και τις καρδιές τόσων των χορωδών, όσο 
και των εκατοντάδων που είχαν κατακλύσει την πλατεία της Μονής και με το 
παρατεταμένο χειροκρότημα τους και τις επευφημίες τους εξέφραζαν ευχαριστίες 
και ευγνωμοσύνη για την μοναδική αυτή εμπειρία.  Ακολούθησε πλούσια φιλοξενία 
για όλους τους χορωδούς εκ μέρους της Μονής και του Δήμου Κισάμου.   



 




